



“智能家电”正在成为宁波人年货清单上的“硬通货”。连日来，记者采访了解到，随着春节临近，宁波家电消费也迎来“换新潮”。提高“掸尘效率”的智能家电、过年“换大屏”的娱乐需求等成为消费亮点。

2年前「换新」需求大涨

每年过年前，宁波数码市场都会迎来“换机”热潮。今年也不例外，1月以来，整体销量增长明显。

1月11日，在天一广场 Apple Store，楼上楼下都是正在体验产品的顾客。“今年的旗舰机型已经上市一段时间了，每个型号的货源都很充足，不需要等也不需要抢，趁过年前，换个 iPhone 15 Pro Max。”正在体验的消费者鲁先生表示。

在宁波京东 MALL 华为展厅，有不少人正在体验“遥遥领先”的 MATE 60 系列。“最近卖得最火的就是 MATE 60 系列了，基本上都是到货一批卖空一批，卖得非常快。”品牌工作人员告诉记者。

“过年换新手机已经成为很多人的消费习惯。为了确保年前消费高峰的供应，我们的手机品类备货非常充足，也对销售预期很乐观。年前的这个月，仅苹果、华为两个品牌，保底能实现 5000 台的销售量。”宁波京东 MALL 店总胡香祖表示。

与此同时，随着巨幕大屏、高清高刷新的娱乐电视的迭代，宁波人过年“换大屏”的需求也非常火热。

“目前，从我们后台数据看，65 寸以上的大屏娱乐电视销售占据主流。其中，85 寸大屏卖得最好，预计单月销售量将超过 1000 台。从功能上看，除了交互性，低蓝光、无频闪、护眼、防抖等功能也更为普遍。”胡香祖表示。

“实际上，年货清单的变化仅仅只是一个缩影。智能家电产品的人性化升级打造的家居体验新场景，成为消费突破口。家电发展的逻辑是节约时间、提高效率，智能家电作为最新的迭代产品，更适应人们在不同场景下的个性化需求，满足了消费者对于便捷舒适居家环境的需求。”宁波市商务局消费促进处处长尹秋平表示。

记者 史妮超 文/摄

智能清洁家电“火了”！

今年宁波人爱买哪些“科技新年货”？

1 「掸尘仪式感」带动电器消费升级

年味渐浓，在不少宁波人看来，过年前的“掸尘仪式感”是必不可少的。在不断更新的“黑科技”加持下，擦窗机器人、扫拖一体机、洗碗机等智能清洁家电的迭代升级，迎合了宁波人节前大扫除的需求，提前迎来热销。

昨日，记者走访宁波京东 MALL、苏宁天一店等家电卖场看到，智能清洁家电产品销售区域，有不少顾客正在选购。“过年前家里肯定要大扫除，来买个扫拖一体机，减轻家务负担、提高生活品质。”正在现场体验扫拖一体机的市民林女士表示。

“随着智能清洁家电的消费需求持续扩大，不仅销量增幅明显，智能家电的生产端迭代也非常快，产品的交互性、智

能化更符合消费者的使用需求。”宁波京东 MALL 店总胡香祖表示。

以 3i 新推出的一款大吸力扫地机器人为例，由于自带净水循环系统，实现了“不用频繁换水、不用安装上下水”的需求。“我们这款机器人回收的污水可以净化为无菌蒸馏水，同时通过空气制水技术补充水分消耗，因此可以不加清水、不倒污水、自由摆放不依赖上下水。”该品牌工作人员介绍。

科沃斯最近上新的一款擦窗机器人，则在原有自动擦窗功能上新升级了移动基站、一键自动卷线等功能，也颇受消费者欢迎。

“我们家玻璃面积大，很早就买了擦窗机器人，清洁功能很好用，减轻了家务负担。但

也确实存在收线易缠绕、电源受限等问题，所以特意来体验下新款，合适的话会考虑重新买一台。”正在现场使用的消费者胡女士表示。

宁波京东方面统计数据表示，1月以来，智能清洁家电产品销量增长较明显，预计将实现单月翻倍。其中，扫地机器人、洗拖一体机、擦窗机器人等都是热销产品。扫地机器人平均客单价为 3000 元左右，预计月销量将达千余台；擦窗机器人平均客单价在 2000 元左右，预计月销量将达 500 余台。

苏宁易购天一店方面统计数据表示，元旦期间整体销售额同比增长 80%，单店排名全国第一。这其中，擦窗机器人、扫地机器人、洗碗机、中央集成等智能家电产品销售增长明显。



俞文英在看病理切片。

■病理医生手记

未婚女性查出宫颈癌晚期 专家提醒：这项检查女性朋友千万别忽视

宫颈癌是一种常见的恶性肿瘤，很多人认为只有已婚人士才可能患上宫颈癌，事实上是这样吗？在宁波市临床病理诊断中心妇科亚专科带头人俞文英主任医师的诊断笔记里，一名特殊的宫颈癌患者让作为医生的她深深地为之惋惜。

“那是一名 40 多岁的女患者，未婚。一次在当地医院进行腹部 CT 检查时，发现双侧附件区有肿块，在腹膜后及盆腔还有淋巴结转移，因此她转到宁波的大医院来接受手术。”俞文英说，入院后医生为其做了双侧卵巢及双侧输卵管切除手术，手术过程中发现患者的盆腔腹膜表面有很多小米粒大小的病灶。医生把术中切下来的标本送到病理科检查，病理报告显示，双侧卵巢及输卵管均有低分化腺癌，盆腔腹膜小米大小的病灶也都是癌。

因为癌细胞长得非常奇怪，脉管内见癌栓，病理医生判断，患者卵巢、输卵管及盆腔腹膜里的病灶全都是从别处转

移过来的癌。那么这癌细胞是从哪里转移出来的呢？老巢在哪里？为此病理医生与临床医生反复沟通交流，抽丝剥茧，用多种辅助手段来帮助诊断。

医生为其做了胃镜及肠镜检查排除了胃肠道转移癌。经过免疫组化标记，提示宫颈癌转移的可能性大。“由于患者前期的病史没有提到宫颈情况，患者的宫颈到底有没有肿块？我再次与管床医生联系，询问有没有检查过宫颈。没想到医生的回答出乎我的意料。”俞文英说，管床医生表示，因为病人未婚，自述没有性生活史，本人和家属都拒绝从阴道检查宫颈，这也使得医生犯了难。

90%—95%以上的宫颈癌是由 HPV

(人乳头瘤病毒)感染引起的，主要通过性接触传播，其他传播方式比较少见。为了帮患者找到原发病灶，医生一方面为患者安排核磁共振检查，通过影像学途径了解宫颈的情况；另一方面再三与病人本人做沟通，告知隐瞒病情的利弊。最终，磁共振检查发现患者的宫颈果然有一个 29 毫米 × 25 毫米的肿块，考虑恶性肿瘤可能。患者也在医生的劝说下坦言，自己曾在 20 多岁时确实有过一次性生活。

随后，医生又通过检查发现，患者的宫颈 HPV16 呈阳性，这是最容易引发宫颈癌的一种型别。至此，诊断明确，患者正是因为出现了宫颈癌随后转移到双

侧输卵管、卵巢、腹膜、淋巴结等地方。

“病理检查显示，这位患者的宫颈癌是低分化，已经处于晚期。”俞文英表示，宫颈癌是目前所有癌症中唯一病因明确，可以早期预防、早期治疗的疾病。从 HPV 感染到发展为宫颈癌，可以长达数年至数十年。其间，女性有充分的时间来筛查、诊断、治疗，以防止宫颈癌的发生。如果这名患者定期体检，并做好妇科检查、HPV 检测、TCT 检测等，就可以尽早发现宫颈病变。

专家建议，从 21 岁开始，只要有性行为的女性，就要进行宫颈癌的筛查，做到对宫颈疾病的早发现、早治疗。

记者 孙美星